



回家过年

出站了,家近了!

本报记者 吴楠
见习记者 李亚云

春节,是中国人最重要的节日,合家团聚是在外的游子最幸福的事儿,无论家有多远,路有多长,都要回家过年。他们像候鸟一样,拎着大包小包,拖家带口,义无反顾地一次次踏上出发和归巢的迁徙。

尽管路途充满着拥挤与疲惫,但每当想起家乡的年味儿,所有的曲折与辛酸都会化作无限的期待和满足。

欣然接受记者采访的陈晨,掩饰不住内心的激动。她和老公是在信阳工作的湖北人,今年迎来宝宝出生,2月6日,他们抱着4个月大的孩子回家。“无论如何,也要带孩子回家过年,这是她度过的第一个除夕,我们希望一家人团圆!”

来自长春的杨志成与老乡们常年在外务工,不管吃什么样的苦,受什么样的累,都能忍受,唯一不能忍受的就是过年回不了家。“一年到头,成天都在想家,想孩子。”这不,今年结束在信阳的工作,他们提前许多天订好车票。明明是夜晚将近10点才要发的车,他们却在上午9点多就来到了火车站,“感觉来到了火车站就好像离家更近了!”年过五旬的老杨笑着说。

有人刚踏上归途,有人早已回家团圆。“坐了15个小时的车,劳心又劳力,但所有的辛苦跟踏上家乡的故土想比,一切都不值得一提!”刚从广州开往信阳的列车上下来的付苗苗兴奋地说道。

回家过年,最温暖人心的旋律。也许,短暂的七天、十天团聚之后,他们还要再次踏上归程,回归拥挤的人潮,但有家人的支持和对新一年的希望,他们的归程或许会更加信心满满!



坐稳了,咱走起!



爸爸快点走!



爸爸,我帮你提!



我们到家了!